

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.596

Franqueo
concertado

Viernes 11 de Junio de 1937
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, 11

Precio
15 céntimos

Una visita al Coto Arrocerero

**TRANSFORMACION DE UNOS TERRENOS. -- MAS DE CUATRO MILLONES DE KILOS DE ARROZ.--
ELIMINACION DE UN FOCO PALUDICO**

Aceptamos la invitación que nos ofrece el consejero Miguel Sanz, representante del Ayuntamiento en el Coto Arrocerero. Nos acompaña en la excursión el arquitecto municipal, camarada Maristany y el consejero Francisco Torrent.

Cuando llegamos al coto son apenas las cuatro de la tarde. El sol ilumina toda aquella planicie. Al fondo se divisa el mar, como una viva acuarela de Verdugo Landi. Próximos a nosotros, en cuadros que se desparan a derecha e izquierda por todo el Coto, las aguas de los arrozales, preparadas ya para el plantío, reducen como planchas metálicas que una ligera brisa las va ondulando perennemente. Las márgenes, como caprichosos prismas formados por relucientes esmeraldas, encieran a estas aguas en cuadros irregulares, que reflejan en pálidos temblores su intenso verde oscuro. Una brisa de yodo y salitre acaricia nuestro rostro.

LA MEJOR OBRA REVOLUCIONARIA

Cuando las revoluciones se hacen con la inteligencia y con el corazón, sus resultados son siempre beneficiosos.

El Sindicato Arrocerero de Castellón y el Consejo Municipal han llevado a cabo una obra profundamente revolucionaria en los terrenos del Cuadro, cercanos al mar. Unidas todas las voluntades en el deseo de realizar una labor de alta envergadura, largo tiempo sentida, se ha aprovechado esta ocasión para llevarla a la práctica. Nunca pudo escogerse momento más propicio. Grandes son los beneficios que de este sacrificio han de cosechar los agricultores dentro de poco tiempo, de aquellas tierras que ahora riegan con sus sudores. Al cabo de unos meses se habrá aumentado intensamente el valor de unos terrenos que antes apenas si producían y, lo que es más importante, se cosechará arroz en cantidades tan enormes que, rebasado el consumo de toda esta comarca, podrá dedicarse a la exportación. La riqueza agrícola de Levante habrá sumado un valor más a sus inmensos tesoros.

Para esta obra se han tenido que sacrificar muchos intereses, que tal vez en otros momentos no se hubieran avenido a ello. Otro de los beneficios que esa grandiosa obra representa para Castellón es el saneamiento de toda una zona pantanosa. Las aguas muertas de las acequias se sustituyen por canales amplios de agua corriente y limpia.

Es, en resumen, un golpe mortal contra el paludismo, y un tesoro económico que se amontona a fuerza de voluntad y de sudores. Pero de este sudor, convertido en sangre fecunda en la entraña de la tierra, surgirá una era de prosperidad para los campesinos y para todos los ciudadanos de Castellón.

Bienvenida sea la Revolución. Honor a los verdaderos revolucionarios.

DETALLES Y CIFRAS

La base de todo el Coto Arrocerero es la acequia llamada "El Obra". Su cauce se ha mejorado convenientemente dándole más

anchura y conveniente canalización. En la partida de este mismo nombre se ha construido un puente espacioso sobre el río y un canal de alimentación de un metro de anchura, que va hasta la misma raya del terreno de Benicasim, con objeto de alimentar de agua a las fincas plantaciones de arroz cuando el caso. En esta partida había unas 4.000 hanegadas de arroz. Dentro de poco tiempo estará en condiciones de salir a esa cifra unas 3.500 hanegadas más.

Del citado puente de "El Obra" arranca una carretera de nueva construcción, costeada por el Consejo Municipal, por la que se puede dar la vuelta a todo el coto arrocerero.

En la partida del "Senillar" se ha construido otra carretera igual a la anterior y un canal de la misma anchura, más varios canales auxiliares para distribuir el agua a las fincas. El mismo trabajo se está realizando en la "Molinera". En la llamada de "Brunella" se han construido un puente y dos canales que van hasta el camino de "La Plana", dividiendo las dos acequias principales de "La

Mota" y "Fileta".

Todo el Coto Arrocerero, con una extensión aproximada de ocho mil hanegadas, estará cruzado por una red de carreteras de cinco metros de anchura, que van paralelas de izquierda a derecha y de arriba a bajo.

Durante el tiempo del desarrollo del arroz el agua entra y sale continuamente en las plantaciones, no permitiendo el estancamiento. Al llegar la siembra el agua es absorbida por unas ruedas hidráulicas que dejan en poco tiempo completamente secas las tierras. En la partida de "La Plana" se está instalando una de estas ruedas hidráulicas, sobre un macizo de seis metros, verdadera obra de ingeniería, capaz para secar en pocas horas tres mil quinientas hanegadas. La misión de estas ruedas hidráulicas es doble: lo mismo sirven para extraer el agua que para elevarla por los canales en tiempos de sequía, con objeto de que a las plantaciones no pueda faltarles en ningún momento agua corriente.

Otra rueda igual está instalada en la partida de "El Serradal". Además, hay otras dos ruedas más pequeñas repartidas en otros sectores de la misma partida.

Para la construcción de los nuevos canales se ha aprovechado el cauce de las antiguas acequias y, donde no las había, se han expropiado los terrenos precisos. Lo mismo sucede con las carreteras. Pero es justo consignar que los in-

OPINIONES AGENAS

MISION DE LOS ESPECTACULOS: LABOR ANTIFASCISTA

tereses de los propietarios no salen perjudicados con esto, pues a cambio de esta expropiación tienen la ventaja de ganar terreno por la desaparición de las acequias de las marjales.

En total, una vez terminados todos los trabajos, podrán dedicarse a estas plantaciones unas ocho mil hanegadas, cosechándose más de cuatro millones de kilos de arroz. En tiempos normales la recolección llegaba a dos millones, ciento noventa y seis mil kilos. El aumento es, pues, casi doble, cantidad enorme con la que habrá de sobra para el consumo de Castellón.

Los trabajos en el Coto Arrocerero se llevan a cabo por una brigada de obreros agrícolas pagados por el Consejo Municipal. Durante todo este año las obras quedarán muy adelantadas, esperando que, si el Sindicato y el Ayuntamiento no desmayan en su entusiasmo, quedarán definitivamente terminadas en el año próximo.

Y entonces, como antes hemos dicho, se habrá dado cima a una obra puramente revolucionaria, cuyos beneficios alcanzarán a todos.

R. GUINON SANCHEZ

ESPECTACULOS

Retablos de España

Como una realidad, se presenta en Castellón de la Plana por primera vez el espectáculo completo y seleccionado titulado RETABLOS DE ESPAÑA, con el siguiente programa y la concepción artística del ballet, sin excepción de la suite y el folklore artísticos, y sin olvidar los precursores del siglo XIV, precursores cada uno desde su ángulo artístico, para desarrollar la excelente labor que el conjunto de profesores, con sacrificios constantes, han realizado una labor tan brillante y conjunta, para hablarle al pueblo en su lenguaje. Así se ha realizado la esencia ilimitada de la posesión artística de todo el conjunto, bajo la dirección del excelente violinista RAFAEL MARTINEZ, con 25 profesores, quienes desarrollan el programa a base de la interpretación del ABANICO, de Javaloyes; LA BODA de LUIS ALONSO, de Giménez; JOTA DE LA DOLORES, de BRETON, y todo el extenso e inagotable repertorio ejecutado por la Orquesta Española.

También forman parte del elenco seleccionados artistas, como MUGUET MIGUEL de ALBAICIN y ROCIO ROMERO, RAFAEL DE CORDOBA y el guitarrista BONET.

ROCIO ROMERO, excelente bailarina, quien a compás de la escenográfica presentación interpreta la "Danza del Fuego", de Falla y la "Danza XI", de GRANADOS, acompañada al piano por GUILLERMO CASES y ORQUESTA ESPAÑA.

MUGUET Y MIGUEL DE ALBAICIN, pareja encantadora de baile típico español, interpretan con gran acierto zambas gitanas y algunos números de "Agua, azucarillos y aguardiente", de Chueca, haciendo una fiel interpretación, maestra y digna del arte español.

RAFAEL DE CORDOBA, quien se presenta en sus recitales de poesías de Villalón, del 1800; Federico García Lorca, con excelente acierto y presentación.

Hace unas semanas venimos observando, con satisfacción, la campaña que HERALDO DE CASTELLON ha emprendido en pro de la moral pública en su relación directa con los espectáculos. Nosotros, los jóvenes libertarios, que fundamentamos la felicidad de la humanidad en el grado moral de los seres racionales que en ella se desenvuelven, no podíamos callar nuestra propia forma de pensar en relación con el problema que en este artículo nos ocupa; y por todo ello lanzamos nuevamente a la publicidad la consigna que este escrito encabeza, producto de nuestra propia manera de ser, fundándonos ahora y siempre en la fuerza de la razón.

Y en nombre de la educación consciente del hombre —moral— nos permitimos enjuiciar el problema de las "diversiones públicas" representadas en lugares cerrados. Y sin ánimo de ofender a nadie, decir que la especial misión de los espectáculos en estos momentos en que nuestros hermanos rinden su tributo de sangre en las trincheras, es hacer, labor puramente antifascista; procurar que el ocio de la retaguardia sea convertido en constante preparación hacia el trágico e histórico momento que vivimos.

El zumbido de los cañones, el silbar de los fusiles, todo el teatro bélico que en las trincheras de la Libertad se contempla, debe traducirse aquí, en los lugares de más tranquila vida, en teatro de la cultura y educación del pueblo que piensa y sufre moralmente a consecuencia del estado actual de las cosas.

Mientras los "caballeros de la Libertad" se batían en las líneas de fuego, líneas rojas como la sangre del proletariado y negras como el luto, producto del dolor de la clase oprimida, no debemos perder tiempo los que aquí estamos y dejar que la conciencia ciudadana se descarrille para que nunca jamás podamos llegar a la conquista del ideal, por el que siempre han luchado los "guerrilleros inmortales de Iberia". ¡No! Todos nuestros esfuerzos deben encaminarse a plasmar en realidad el sueño "real" de nuestros camaradas que con el plomo lo defienden; y quienes, a su vez, nos han encomendado su fortificación mediante las armas de la cultura, de la moral: de la educación libre, en una palabra.

Donde mejor podemos conseguir todo ello es en las representaciones teatrales y cinematográficas, o lo que es lo mismo; en la buena labor que deberían desarrollar los ESPECTACULOS PUBLICOS. De no hacerlo así, vale la pena cerrarlos, y de esta manera no nos haremos acreedores al desprecio de los luchadores de vanguardia, quienes muy bien podrían repetir las palabras del Apóstol de la Razón, Ferrer Guardia, momentos antes de su fusilamiento: "¡Es el pueblo que ríe y llora al mismo tiempo...!"

J. CONSUEGRA
10 junio 1937.

Todo esto, unido al conjunto y presentación lujosa, ha sido magníficamente hermanado por el excelente artista CAÑAVETE, quien ha asumido un grado de responsabilidad artística en la presentación de BOSETOS y decorados que son, cada cual desde su esfera artística, la fiel interpretación escénica que realiza el éxito de los Espectáculos RETABLOS DE ESPAÑA, que debutará en ésta el 17 del actual.

EDITORIAL

CASTELLON, EJEMPLO DE ANTIFASCISMO

Le sobran a Castellón motivos para ser catalogada como una de las provincias modelo en el empleo cuadro de actividades excepcionales que la guerra ha impuesto a los pueblos de la España leal. Es difícil hallar un aspecto grato en el cual Castellón no se haya singularizado. Más elocuente que nuestras palabras resultaría un estado comparativo; pero a este placer hemos de renunciar porque no es posible satisfacer este legítimo orgullo a costa de facilitar a los espías un precioso caudal de cifras que serían de estimable valor para el enemigo.

Teniendo esto presente, como demostración de nuestro aserto, circunscribiremos hoy nuestro comentario a aquellos aspectos susceptibles de ser abordados sin riesgo alguno para los sagrados intereses de la causa que defendemos. Día llegará en que ningún posible peligro nos permita resumir este admirable proceder sin veladuras de ninguna clase.

En el aspecto social y político mucho tienen que aprender de nosotros otros pueblos y regiones leales. Antes que en parte alguna, el Gobierno ha visto plasmadas aquí todas sus iniciativas y realizados sus mejores deseos. Logrados los objetivos primeramente en la capital—en razón de radicar en ella los organismos rectores—la disciplina y la obediencia no tardaron en extenderse por la provincia, pudiendo hoy afirmar de modo rotundo que los mandos civiles son dueños absolutos de todos los resortes legales del poder, aún en el más apartado rincón.

Para apreciar lo que esto significa bueno es recordar que la provincia de Castellón padeció los mismos males que las otras provincias hermanas. Todo el cúmulo de irregularidades y violencias que llegaron a constituir justificada pesadilla de la retaguardia se acusaron en nuestros pueblos y en nuestra colección puede recopilar el lector testimonios elocuentes de esas anomalías.

Pero en ningún caso el mal tuvo tiempo de aclimatarse, para llegar a adquirir el peligroso carácter endémico registrado en otras zonas. ¿A qué fue debido esto? Ante todo, a que hemos tenido unas autoridades que en todo momento supieron cumplir con su deber. En situación normal, esto no puede aducirse como mérito. El cumplimiento del deber es obligado en quienes ejercitan cargos de mando. Pero no es posible olvidar las críticas situaciones de violencia a que nos ha llevado el criminal movimiento fascioso.

Seríamos injustos si en este elogio general a las autoridades castellonenses y todos sus agentes no destacásemos la actuación meritisima del camarada Manuel Rodríguez, que en el difícilísimo cargo de gobernador civil ha sabido probar las envidiables dotes de mando que posee y el exquisito tacto de que sabe rodear todos sus actos y palabras.

Y, para terminar, destaquemos también la ejemplar conducta de todos los dirigentes de las organizaciones políticas y sindicales de la capital y la provincia. Su cooperación ha sido de estimable valor para el triunfo de las autoridades. Más de una ocasión hubo en que la influencia de su actuación fue decisiva para normalizar la vida política y social, acertando a mantener la población en esa tónica de fervor, que an elocuentemente se manifestó últimamente con ocasión de las incorporaciones a filas de los reclutas llamados por el Gobierno.

En el frente de Guadalajara los rebeldes no pueden guarnecer sus posiciones

Información oficial de los frentes

Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte de las diez de la noche de ayer dice:

"CENTRO. — En las primeras horas de la jornada de hoy las fuerzas leales efectuaron con gran éxito un audaz golpe de mano por el subsector de Utande (Guadalajara), capturándose al enemigo más de ciento treinta prisioneros, un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, un mortero, varios fusiles y abundante munición, regresando después a la base de partida, sin novedad alguna.

En el frente de Madrid efectuaron nuestras tropas una descubierta, recogiendo 18 fusiles, varios peines de fusil ametrallador y bombas de mano.

En los demás frentes de este Ejército, escasa actividad con tiroteos sin importancia.

Se pasaron a nuestras filas seis soldados con armamento y municiones.

NORTE. — VIZCAYA. — Sin novedad digna de mención.

SANTANDER. — Intensos due los le artillería y fuego de fusil, ocasionándose al enemigo bajas vistas.

ASTURIAS. — Ligeros tiroteos sin importancia.

Se presentaron varios soldados evadidos de las filas rebeldes.

ESTs. — Ligeros fuego de fusil y cañón, sin consecuencias por nuestra parte.

Procedentes del campo faccioso se presentaron catorce soldados con armamento.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

El general en jefe del Ejército del Centro ha comunicado al ministro de Defensa Nacional lo siguiente:

"La 17 División del Cuerpo de Ejército número 4, dió un golpe de mano esta madrugada en el subsector de Utande, apoderándose de un cañón antitanque, cuatro ametralladoras, un fusil ametrallador, un mortero y muchos fusiles.

Además fueron capturados ciento cincuenta prisioneros.

Nuestras tropas regresaron sin novedad al punto de partida."

FUERZAS AEREAS

El parte de las nueve de la noche de ayer dice:

"ZONA DEL ESTE. — Esta mañana fué bombardeada la estación de Scriñena, en las inmediaciones de cuyo pueblo fué descubierta un aeródromo en construcción, en el cual había varias avionetas.

A mediodía, seis bimotores atacaron el aeródromo de Logroño, en el cual había cuatro aparatos, los cuales fueron bombardeados, así como los barracones, lanzándose por nuestros aviones doce bombas de cien kilos y veinticuatro de cincuenta kilos.

ALGUNOS DETALLES DE LOS BOMBARDEOS DE PALMA DE MALLORCA

Según informes fidedignos, los bombardeos realizados por la aviación leal sobre Palma de Mallorca, además de averiar al crucero faccioso "Balears", tuvieron por resultado destruir los muros de la Comandancia Militar, derribar el cuartel de San Jaime y destruir asimismo un garaje militar, mas los cincuenta camiones que había dentro de él.

LAS ANDANZAS DEL "BALEARES" Y DEL "CANARIAS"

El crucero faccioso "Balears", que fué alcanzado por uno de los bombardeos que realizó nuestra aviación en Palma de Mallorca la última decena del mes de mayo, se refugió en Cádiz, donde desembarcó los heridos que llevaba a bordo y procedió a reparar las averías sufridas en dicho bombardeo.

Después el "Balears" y el "Canarias" abandonaron el puerto gaditano y atravesaron el Estrecho, pero no solos, sino escoltados por todos los buques de guerra alemanes que unos días antes, el 31 de mayo, realizaron el aleve ataque contra Almería, entrando así en el Mediterráneo y corriéndose luego a la costa catalana, donde han cañoneado algunos pequeños puertos.

Frentes del Norte

Bilbao. — La referencia facilitada por el consejero de Defensa de Euzkadi dice:

"FRENTE NORTE. — VIZCAYA. — Nuestra artillería ha batido eficazmente las posiciones rebeldes del sector de Lemona, pese a la actuación de la aviación enemiga, que ha tratado de impedirlo bombardeando inútilmente nuestras posiciones.

FRENTE CENTRO. — ALAVA. — No ha habido novedad, habiendo realizado la aviación rebelde vuelos de reconocimiento.

FRENTE SUR. — BURGOS. — Sin novedad."

Miaja dice que hay tranquilidad

Madrid (4 t.). — El general Miaja, al recibir este mediodía a

los periodistas les manifestó que la tranquilidad era completa en todos los frentes y que no ocurría novedad alguna.

Pozas inspecciona el frente de Aragón

Barcelona (4 t.). — El general Pozas, en visita de inspección, ha salido para los frentes de Aragón, acompañado del comisario político Virgilio Llanos.

Detalles de la operación de ayer en Las Inviernas

Madrid (4 t.). — Se conocen nuevos detalles del audaz golpe de mano de nuestro ejército en el frente de Guadalajara.

Nuestras fuerzas se situaron en tre dos posiciones rebeldes, para efectuar un movimiento envolvente. Cuando ya se hallaban cerca de las trincheras enemigas, empezaron a funcionar las máquinas de guerra, entablándose un breve pero durísimo combate, que causó serios quebrantos al enemigo.

Las bajas de las fuerzas copadas pasan de 300. Un batallón quedó diezmado y se calcula en unos 150 los hombres que cayeron muertos y heridos. Entre los muertos figura un comandante y un capitán.

Casi al mismo tiempo los altavoces del comisario de guerra entraron en acción, invitando al enemigo a rendirse para aminorar las bajas que sufría el batallón de la "Victoria".

Debido a la irresistible violencia del ataque y a la eficacia de la propaganda, los soldados del pueblo consiguieron ayer tarde en esta operación 150 prisioneros.

También se ha recogido abundante material de fusiles y ametralladoras.

Entre los prisioneros figura un capitán fascista.

El estado de estos prisioneros

FRENTE DEL CENTRO

Los rebeldes siguen perdiendo terreno en Carabanchel.—Resulta inútil un nuevo ataque faccioso en el Puente de los Franceses

Madrid (4 t.). — Las fuerzas republicanas que actúan en el sector de Carabanchel con su constante hostilización al ejército invasor han logrado que éste, poco a poco, vaya evacuando las casas más próximas a nuestras trincheras, pues pese a los refuerzos recibidos les es imposible mantenerse en ellas.

Las baterías republicanas de este sector han lanzado sus proyectiles contra las dos líneas de la facción, habiendo causado bastantes bajas vistas.

En los sectores del Puente de los Franceses y de las Rozas han atacado los rebeldes esta madrugada. El ataque, aunque no muy intenso, si fué de bastante duración. No obstante, los soldados de la República rechazaron en todas las líneas este ataque, produciendo bastantes bajas a los facciosos.

En los sectores de la Sierra únicamente ha habido que registrar el intenso cañoneo a que han estado sometidas las posiciones fascistas durante más de tres horas. Los cañones republicanos han impedido a los facciosos que formasen concentraciones, que quizá más tarde hubiesen atacado nuestros parapetos.

En la carretera de La Granja a Segovia, sector izquierdo, han atacado ligeramente los facciosos, pero han sido rechazados con gran energía y rapidez por los soldados republicanos.

Continúa en el Norte de la provincia de Guadalajara la rectificación favorable de líneas para el ejército popular, especialmente por el sector de Las Inviernas.

Las incursiones que los leales realizan en el campo rebelde han traído esta consecuencia. Los facciosos, que han trasladado sus fuerzas sin duda alguna a otros frentes, tienen éste bastante desguarnecido.

Han sido mejoradas las posiciones del ejército republicano en las márgenes del Tajuña y, como decimos anteriormente, del sector de Las Inviernas.

Nuestras baterías han bombardeado con intensidad las posiciones rebeldes, causando bastantes destrozos en algunos lugares donde se concentraban los rebeldes y en los que éstos tenían instalados algunos depósitos de combustible y municiones.

La aviación republicana ha realizado vuelos de observación, especialmente por el sector de la Sierra, Sur del Tajo, Guadalajara y Jarama.

En el Sur del Tajo y en el Jarama nuestras fuerzas, en una incursión por el campo faccioso, han castigado con gran energía a los rebeldes.

Nuestros "cazas" han descendido en algunas ocasiones a escasa altura y han ametrallado algunos puntos donde los rebeldes relizaban concentraciones.

Parece ser que el número de prisioneros capturados durante el día de ayer y hoy en el Norte de la provincia de Guadalajara pasan de 170. A estos prisioneros hay que sumar el número de combatientes rebeldes que voluntariamente se han pasado a nuestras filas, entregando armamento y municiones.

es lamentable. La mayoría son campesinos reclutados forzosos y su moral de combate es casi nula. Dicen los prisioneros que en la retaguardia facciosa el trabajo escasea y que el jornal medio que ganan los obreros del campo es el de 250 pesetas.

Precauciones en la retaguardia facciosa

De "La Voz de España": "San Sebastián. — La Alcaldía ha facilitado la siguiente nota:

"La Alcaldía hace saber que, a los efectos de inmigración, todas las personas procedentes de la zona liberada, sean o no vecinos de esta ciudad, tienen la obligación de presentarse en las oficinas de Control de Inmigración, sita en la calle de San Sebastián, edificio de la Guarnición municipal, de tres y media de la tarde, advirtiéndose que quienes no cumplieran este requisito, serán sancionados. Esta orden se hace extensiva a todas aquellas personas que, por haber sido de la zona liberada se encuentren ya días en San Sebastián, al objeto de evitarles el grave disgusto que el cumplimiento de este requisito les pudiera ocasionar. — El Alcalde."

La vigilancia es minuciosa y las sanciones terribles. Este "grave disgusto" a que alude el alcalde no es una palabra vana. Los que logran salir de "la zona liberada" cuentan horrorizados cómo caen a montones los sospechosos de ayudar al Gobierno "rojo"... por la simple tardanza en obedecer un requerimiento como el que copiamos.

Información general

En España reina tranquilidad

Valencia (4 t.). — En la Dirección general de Seguridad manifestaron esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era completa en España.

Recogida de armas y oro

Madrid (4 t.). — El Comisario general de Policía, al recibir en la mañana de hoy a los periodistas les manifestó que, como resultado de la intensificación de los servicios de recogida de armas se habían ocupado por los agentes de Madrid, durante los últimos días, 420 fusiles, 73 armas cortas y 750 bombas, que se hallaban en un depósito.

Añadió, asimismo, que la policía supo que la viuda de Orgaz, a la que hace algún tiempo se le ocuparon monedas de oro, tenía en un banco 31 kilos de dicho metal y 175 monedas de oro de diferentes países y épocas.

El Banco vendió el oro al Banco de España, en cuyo establecimiento se presentaron los agentes y, comprobado el caso, se incautaron en el primero del precio de la venta, importante 196.444,78 pesetas, cantidad que fué entregada inmediatamente a la Caja de Reparaciones.

La representación de la F. A. I. en los Tribunales

Madrid (4 t.). — El Frente Popular de izquierdas del Comité de Madrid ha hecho pública una nota en la que, entre otras cosas, dice:

"A la vista de la orden de 25 de Mayo de 1937 del ministerio de Justicia, en la que se reorganizan los tribunales populares del Frente Popular de Madrid, reunido en sesión extraordinaria acordó hacer gestiones para que no sea eliminada la F. A. I. de dichos tri-

bunales, dirigiéndose al efecto al Presidente de la Audiencia de Madrid y al ministro de Justicia un telegrama comunicándole que el Frente Popular de Madrid acordó por unanimidad solicitar, con la fuerza que le dá el representar al antifascismo madrileño, la concesión a la F. A. I. de la representación que ha venido ostentando en los tribunales populares.

Disposiciones oficiales

Valencia, 4 t. — La "Gaceta" de hoy publica las siguientes disposiciones oficiales:

Dos decretos del ministerio de Defensa Nacional disponiendo el cese en el mando del destructor "Ciscar" del teniente de navío José García Fresno y nombrando comandante de dicha unidad al alférez de navío Juan Antonio Costa Izapurte.

Orden del ministerio de Defensa disponiendo que el comisario político de la flota republicana asuma las funciones de su cargo tanto en la flota como en la base naval de Cartagena y facultándole para designar a los delegados subalternos de dicho comisario en los departamentos de la referida base.

Orden del ministerio de Hacienda nombrando inspector general del Instituto de Carabineros a don Mariano Trucharte Samper.

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Gran Compañía de Comedia Frívola-Musical de Charito Saenz de Miera-Mariano Ozores, procedente del Teatro Eslava de Madrid.

A las 6'30 de la tarde EXITO de la comedia frívola-musical, en TRES ACTOS, titulada

"¡AY, MI CHATO!"

La obra más cómica del año.

A las 9'45 de la noche ESTRENO de la comedia frívola-musical en TRES ACTOS:

"LA ESCUELA DE LAS ADULTERAS"

Éxito cómico formidable.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes "DOS CAZADORES PATOSOS".

El dibujo en color "EL TRIBUNAL GATUNO".

EXITO de la interesante producción de ARTISTAS ASOCIADOS, en español, titulada

"NOCHE NUPCIAL"

por Gary COOPER.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45

Selectos y escogidos COMPLEMENTOS.

GRAN EXITO de la producción de ARTISTAS ASOCIADOS, hablada en español, titulada

"EL FANTASMA VA AL OESTE"

por Robert DONAT, Jean PARKER y Eugene PALLETTE.

CINE DORE

A las 7 y 9'45

ESTRENO de la gran producción de ROGELIO BERTRAN, en español, titulada

"LOS MISTERIOS DE PARIS"

por Constant REMY y Henri ROLLAN.

Completará este programa escogidos COMPLEMENTOS.

ACTUALIDADES

A las 7 y 9'45

GRAN EXITO de lapelicula de costumbres caballistas, titulada

"EL ULTIMO TESTIGO"

por William BOYD y Jimmy ELLISON.

Y la formidable producción de la FOX, titulada

"LA RIVAL DE SI MISMA"

por Tutta ROLF y Clive BROOK.

Denativos del Socorro Rojo Internacional

Valencia, 4 t. — El Comité del Socorro Rojo ha retimido al Comisario general de Guerra, Alvarez del Vayo, una carta en la que dice que ha visto con agrado la iniciativa del Comité provincial de Madrid del Socorro, que entregó al Comisariado del Centro la suma de 20.000 pesetas para intensificar la propaganda en el Ejército y en la retaguardia enemigas.

Dice también que hace entrega al Comisariado general de Guerra por mediación de Alvarez del Vayo, de la suma de 50.000 pesetas para que emplee su trabajo de propaganda entre el enemigo.

Se aplaza el día de homenaje a Euzkadi

Valencia, 4 t. — Se ha celebrado el día del homenaje a Euzkadi, organizado por la J. S. U. y el Socorro Rojo Internacional.

Por la mañana se había organizado un acto público en el teatro Principal y por unas dificultades surgidas en la instalación de Radio a última hora, que dificultaban la transmisión a Bilbao, se decidió suspenderlo hasta el domingo próximo, día 20, que se celebrará en la plaza de toros de Valencia.

Por la tarde, en el mismo teatro, tendrá lugar un festival con la colaboración de los más destacados artistas de variedades.

Las fachadas de los edificios aparecían adornadas esta mañana con profusión de carteles de llamamiento y llamando a los valencianos para acudir en ayuda de los hermanos vascos.

Se colocaron también en todas las vías principales mesas petitorias, de las que se encargaron bellas muchachas de la J. S. U.

La recaudación ha sido muy importante.

Lotería Nacional

Valencia, 4 t.

1.º 9.456 Barcelona.

2.º 5.119 Madrid.

3.º 27.694 Barcelona.

5.761 Madrid, 16.872 Madrid, 7.290 Alicante, 29.303 Madrid, 6.214 Santander, 9.038 Bilbao, 28.628 Barcelona, 12.878 Ciudadela, 6.015 Murcia, 524 Alcalá de Henares.

Del Extranjero

LA OPINION DE UN DERECHISTA FRANCÉS

París (4 t.). — Al hacerse cargo de la sección política del nuevo diario "L'Époque", Henri Dekewillis, diputado derechista, publica un artículo en el que define su actitud en cuanto se refiere a los asuntos extranjeros, y dice:

Consideramos la amistad franco-inglesa como una base esencial de la paz europea. Nunca renunciaremos a reanudar nuestros estrechos lazos con nuestros hermanos de Roma, pero de ninguna manera queremos una ruptura del equilibrio en el Mediterráneo a favor de Italia y que ésta instale sus fuerzas aéreas y sus legiones más allá de los Pirineos.

Queremos una España para los españoles, sin alemanes, sin italianos y sin rusos.

En cuanto a las relaciones con los países soviéticos, afirma que no es llegada la hora de redactar tratados ni alianzas mientras el comunismo campe por sus respetos en territorio francés.

Finalmente, dice: queremos tratar de salvar lo más favorablemente sobre la alianza francesa con la Europa Central y Oriental e inferior, en beneficio de quien sea, una ruptura del equilibrio actual.

MILITARES RUSOS DETENIDOS POR EL DELITO DE TRAICION

Moscú (4 t.). — La Agencia Tass, en un comunicado oficial, da cuenta de la detención, por orden del comisariado del Pueblo del Interior, del mariscal Tukhachewsky y de siete generales más,

acusados de infracción del deber militar, traición a la Patria, al pueblo de la U. R. S. S. y al ejército rojo, en beneficio de una potencia extranjera que lleva a cabo una política no favorable para los intereses soviéticos.

La sección especial del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. examinará este asunto hoy, en sesión secreta.

CHOQUE DE TRENES

Berlín (4 t.). — Un tren de mercancías ha chocado esta mañana con otro de viajeros en la línea de Hirschder a Liededergl, en la región de Breslau.

Hasta ahora han sido retirados cuatro muertos y seis heridos.

MUERTE DE DOS PERIODISTAS ITALIANOS

Bañoles de Lesma (4 t.). — Han sido descubiertos los cadáveres de dos periodistas italianos.

Primeramente fué encontrado un automóvil abandonado en la carretera de Bañoles a Cuternes. El coche en su interior estaba manchado de sangre y sobre uno de los asientos posteriores se encontró un paquete que, según se dice, contenía una bomba.

Merced a las pesquisas realizadas por la policía fueron descubiertos los dos cadáveres en un bosque cercano. Uno de ellos pudo ser identificado como el de un periodista italiano, llamado Roselli.

Las investigaciones hechas en el hotel de Bañoles, donde se hospedaba dicho italiano, han permitido descubrir que el otro individuo encontrado muerto a su lado era también italiano y periodista de profesión.

Continúan con toda diligencia las informaciones judiciales para esclarecer lo ocurrido.

OSSORIO Y GALLARDO PRESENTA SUS CARTAS CREDENCIALES A LEBRUN

París (4 t.). — El Presidente de la República ha recibido este mediodía en audiencia oficial al embajador de España don Angel Ossorio y Gallardo, quien le ha

entregado las cartas credenciales por las que el Presidente de la República española le acredita en su calidad de Embajador extraordinario y plenipotenciario.

El señor Ossorio y Gallardo dijo en su discurso:

"Cuando mi predecesor presentó a V. E. sus cartas credenciales pudo decir, con razón, que España estaba en camino de formar una contienda internacional.

Después este pronóstico se confirmó cada día más. Entre combates trágicos y destellos de gloria los designios históricos de mi Patria realizan en esta hora imborrable el acto grandioso de enorgullecerse de luchar y sufrir, no sólo por su independencia, sino también por la defensa de los conceptos más universales y humanos: Justicia y Libertad.

El señor Lebrun le dió las gracias y dijo, entre otras cosas:

Puede V. estar seguro, señor Embajador, de que el pueblo francés sólo siente hacia la noble nación española, a la que está unida por afinidad de cultura, de solidaridad e intereses, profundo y sincero afecto.

Las pruebas actuales no podrán por menos de reforzar los lazos de amistad secular que existen entre estos dos países.

En el cumplimiento de la alta misión a la que os llama la confianza del Gobierno español, podéis contar con el noble concurso del Gobierno de la República francesa.

Finalmente, el Presidente de la República francesa hizo votos por la felicidad de España.

LOS REPRESENTANTES DE LOS REBELDES EXCLUIDOS DEL CONGRESO INTERNACIONAL DE TELEGRAFIA SIN HILOS DE BUCAREST

En Bucarest se ha reunido estos días un Congreso Internacional de Telegrafía sin hilos y Radiofusión, con objeto de proceder al estudio y establecimiento de normas técnicas, en la explotación de las comunicaciones, España, la España legal, envió dos representantes, con la finalidad,

no sólo de colaborar científicamente, sino también de salir al paso de cualquier maniobra de origen faccioso.

En efecto, en Bucarest se presentaron unos enviados de la Junta de Burgos, quienes fueron recibidos con evidente simpatía por la Presidencia de la Asamblea. Pero como nuestros delegados técnicos no habían llegado aún, ostentaba la representación de España nuestro representante diplomático, señor López Rey, quien, haciendo constar su protesta, se puso inmediatamente al habla con el Ministro de Comunicaciones, de quien ha estado recibiendo instrucciones constantes.

Entonces se consiguió que la Mesa de la Conferencia aplazase toda decisión, con respecto a la dualidad de representaciones españolas. Pero, una vez llegada la representación técnica nuestra y en unión del representante diplomático, se consiguió que en la Asamblea Plenaria, acordase definitivamente, por el voto de 26 países, quedasen excluidos los representantes de la zona rebelde, de toda participación en sus trabajos.

El Ministro quiere exponer a la opinión, no solamente el éxito de la representación diplomática, sino así mismo el de la representación de comunicaciones, que ha cosechado una satisfacción de tal naturaleza para el Gobierno legítimo y una derrota, en toda regla, de la llamada representación del Gobierno de Burgos.

LA CULTURA MUNDIAL CONTRA EL FASCISMO

Ole Winding publica en el periódico danés "Ekstrabladet" una entrevista con el excelente escritor americano Hemingway, quien preguntado acerca de cuál de las partes combatientes obtendrá la victoria, dijo:

—"¡El Gobierno! No cabe la menor duda. ¡No puede haber la menor duda!"

—"¿Qué quedará de la España que amó usted tanto?"

—"Todo. Mi España estaba del lado de la justicia, las gentes que yo considero como los verdaderos españoles y que por su personalidad y cualidades individuales me atraían, pertenecen en su totalidad a ese pueblo que hoy debe ser admirado por el mundo entero.

Como es sabido, Hemingway ha pasado recientemente en Madrid algunas semanas. No ha podido resistir la tentación de ver de cerca la epopeya de los tiempos modernos.

Después de su visita a la ciudad heroica, que ha coincidido con la de John Dos Passos dijo a Ole Winding algo que coincide totalmente con unas manifestaciones simultáneas del autor de "Manhattan Transfer".

—"La batalla de Brihuega ha contribuido más a alejar una guerra europea que todos los pacifistas del mundo.

Ernst Hemingway, con todos los hombres cultos del mundo reconoce que nuestra defensa contra el fascismo es una lucha en defensa de la paz contra los profesionales de la guerra.

EX DIPUTADO PRUSIANO CONDENADO A TRABAJOS FORZADOS

Berlín. — En la Sala de Justicia de Canel se ha visto la causa contra el ex diputado prusiano, Alfred List, acusado de delito de alta traición.

Contra la costumbre seguida en estos tribunales, los debates han sido públicos. La Sala estaba compuesta por oficiales y otros miembros militares del partido nacional-socialista.

Alfredo List, ha sido condenado a trabajos forzados perpetuos. Esta resolución de los tribunales alemanes no se ha ajustado a las normas del Derecho, guiándose, únicamente, por el instinto de la política hitleriana.

LA HACIENDA ITALIANA ESTA EN QUIEBRA

Washington, 13. — En su úl-

No importa lo que diga la prensa mundial

De "El Diario Vasco":

"Odián a la España nacional y quieren nuestra ruina. Sin embargo, no importa demasiado lo que diga o lo que calle la Prensa mundial. Lo que importa es que seamos fuertes y que tengamos memoria. Los franceses se burlaban de los alemanes en sus semanarios satíricos. Pero los alemanes hacían añicos el Tratado de Versalles.

Los ingleses se motaban de los italianos. Pero los italianos conquistaron Abisinia y proclamaron el Imperio.

Cuando hay una voluntad de dominio y de resurrección, no deben preocuparnos esas felonías. Pero no debemos olvidarnos nunca de ellas."

No eran necesarias estas palabras para saber que sus modelos son los alemanes y los italianos. Pero en esos recuerdos falta algo. Los italianos que "conquistaron" Abisinia no conquistaron Brihuega y los alemanes que "hacían añicos" el Tratado de Versalles lo habían sufrido muchos años a pesar de su famosa frase: "¡Pedazos de papel!..."

timo número la revista "The National Geographic Magazine" publica un largo artículo sobre las condiciones financieras de Italia y sobre el bajo nivel de vida de los italianos. La revista se pregunta: "¿Cómo hace el Gobierno fascista para financiarse a sí mismo?", y dice a continuación, que el Gobierno italiano tiene diversos ingresos: los Ferrocarriles, Correos y Telégrafos, Monopolio de Tabacos y de Cerillas, impuestos, etc. La revista, sin embargo, agrega que el Gobierno fascista se encuentra siempre ante un déficit considerable. En lo que respecta a los ferrocarriles, el déficit es hiperbólico; actualmente los únicos que viajan en Italia son los extranjeros que efectúan sus vacaciones. El italiano ya no viaja; escasamente puede vivir.

COMO SE PRODUCEN LOS FASCISTAS ESPAÑOLES CON LOS PRISIONEROS DE GUERRA

Gibraltar. — Según un comunicado de Algeciras, las hordas fascistas han fusilado a cuarenta y cinco prisioneros españoles procedentes de la zona leal. Estos prisioneros habían sido utilizados en los trabajos de construcción de un fuerte. Cuando la construcción estuvo terminada fueron alineados y fusilados.

La ejecución tuvo lugar el pasado lunes.

¿UNA VICTIMA MAS DEL NAZISMO?

Dantzig. — En los círculos socialistas existe gran inquietud con respecto a la vida del diputado socialista Wichman, que fué hecho prisionero en una calle de Dantzig. Fué detenido el 25 de mayo por la policía política, y según se ha comprobado, fué trasladado a Alemania, ignorándose su paradero. La familia presentó una reclamación pidiendo se abra una encuesta.

MUSSOLINI NOS ENVIA UN "PRETENDIENTE"

Roma. — El "Giornale d'Italia" hace saber que el heredero de Austria, el archiduque Otto, ha llegado a San Sebastián. Esa noticia no puede interpretarse más que como lanzada para dar a conocer el deseo de Mussolini, de que su instrumento Otto, participe en la discusión que se desarrolla actualmente en el campo de los rebeldes españoles respecto a quién ha de ser el candidato al trono de España que ha de apoyar la Junta de Burgos. Parece ser que se empleará a favor de Otto el argumento de que el ex rey Alfonso XIII es muy impopular hasta en los meiodos rebeldes.

CRONICAS DEL NORTE

"Cuando el tiempo lo permita"

(De nuestro enviado especial)

Está evidenciada, en efecto, una inferioridad manifiesta del enemigo puede utilizar su aviación, queda go. En cuanto que el enemigo no paraliza la ofensiva. El sintoma es lo suficientemente diáfano para que nuestro mando pueda basar en él todas sus presunciones. Ciertamente un terreno tan accidentado como el que tiene que atravesar el enemigo para aproximarse a Bilbao requiere, o un derroche extraordinario de viads, o evitar el escalo de las alturas, atacándolas por el aire y limpiándolas de obstáculos, antes de decidirse a intentar la ocupación. Los rebeldes, naturalmente, se han decidido por la táctica que les permite ahorrar fuerzas. No las ahorran, a pesar de todo, puesto que el quebranto que sufren en estos ataques es muy duro; pero evitan así un aderrot acompeita. No tienen más que un procedimiento para avanzar, mejor dicho, una posibilidad de avanzar, que es el aire. En cuanto que la visibilidad no es absoluta, surge la parálisis de las tropas fascistas, que se ven imposibilitadas de dar un paso. Sus efectivos, por lo tanto, no pueden ser muy numerosos. Les urge mucho avanzar sobre Bilbao, para que puedan resignarse a que el ritmo de las operaciones no lo marquen ellos, sino el tiempo. Les importa demasiado decir que Bilbao está en peligro, para que se avengan a que las etapas de su ofensiva las marque el clima. Si ellos tuvieran fuerza suficiente para enfrentarse con nuestras tropas, exclusivamente por tierra, es claro que los ataques facciosos no

conocerían otros paréntesis que aquellos que se impusieran, para dar descanso a sus soldados. Pero la ofensiva contra Bilbao, quizá porque la historia les brinda lecciones bien expresivas, está plasmada a base de dominar en el aire, y en cuanto que el aire se les carga de nubes ya no hay ofensiva.

De todas maneras, el enemigo, consumiéndose de impaciencia, debe estar ultimando sus golpes, contra nuestras líneas. Estamos seguros de que la quietud de estos días no puede prolongarse. No se prolongará, incluso aunque el tiempo siga sin mostrarse propicio. El nuevo mando faccioso querrá dar, en seguida testimonio de que es capaz de superar a Mola en crueldad, y querrá abrir un resquicio, por el cual volcar todo su impetu. Lo esperamos. Lo esperamos, no solamente porque así lo sospechamos, sino porque también estamos preparados para ello. Con cielo gris, o con cielo azul, nuestros soldados no quiebran la vigilancia. La quietud la arovecha el enemigo para prepararse, cosa muy natural. Tan natural, como para que él aproveche nosotros también nosotros, y para que esta espera se traduzca en nuevo frenazo a la avalancha enemiga, que se lanzará sobre nosotros, como en las corridas de toros, "cuando el tiempo lo permit" y, agregamos, recordando también los carteles taurinos, las palabras: para aproximarse a Bilbao tendrá que contar "con el permiso de la autoridad competente", que se lo negará, con los clarines de los disparos.

Heraldo de Castellón

GOBIERNO CIVIL

Regresa de Rusia la delegación obrera española

El gobernador nos informa que esta tarde a las dos, llegará a Castellón la delegación obrera española que fué a Rusia para asistir a las fiestas del primero de Mayo. Esta delegación llevaba la representación de todos los proletarios y combatientes de España.

A las dos y media se celebrará en el Hotel Suizo una comida en honor de estos embajadores del proletariado español, organizada por la Sociedad "Amigos de la Unión Soviética".

—He sido invitado a esta comida—agrega el camarada Rodríguez—a la que tengo el propósito de asistir para rendir homenaje a estos trabajadores. En nombre del Gobierno saludo a esta delegación proletaria y les exhorto a que propaguen por toda España las lecciones que hayan recogido de aquel gran país proletario y progresivo.

VISITAS

Según nota facilitada en el antedespacho, las visitas de hoy son las siguientes:

Salvador Llansola, de Moró; Manuel Escribá, de Castellón; comisión de Ahín; Pascuala Masía; Joaquín Orenga; Consejo municipal de Segorbe; Raimundo Roda, de Almazora; Tomás, de Les Planes; Antonia Galmés, de Castellón; Juez de Almazora; José Clausell; Manuel Ramírez, de Castellón y Magdalena Vázquez, de Madrid.

CONSTITUCION DE LA JUNTA DE DEFENSA PASIVA

Esta mañana y por indicación del ministerio de Defensa Nacional, ha quedado constituida la Junta Provincial de Defensa Pasiva, integrada por los siguientes camaradas:

Presidente. — Gobernador civil Manuel Rodríguez Martínez; Vicepresidente, Alcalde, Amadeo Ribó Simont; Secretario, Vicente Romá Alabau; Vocales: Un oficial de Defensa Antiaérea, el Jefe de Policía, el jefe de Telégrafos, el arquitecto municipal, el inspector provincial de Sanidad, el inspector de Farmacia, el delegado de la Cruz Roja, el jefe de Bomberos, el director del HERALDO DE CASTELLÓN y un representante del Ministerio de Instrucción Pública.

Se tomó el acuerdo de fundir esta Junta con la de Defensa Antiaérea, designándose una ponencia para trazar el plan a seguir y las medidas a tomar para la mejor defensa de la población civil ante posibles ataques de los facciosos, quedando todos convocados al mismo tiempo para el próximo día 16.

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

En la Casa de Socorro se han practicado últimamente las siguientes asistencias:

Paquita Lleó Beltrán, de 4 años de edad, domiciliada en la calle Libertad, fué asistida de una herida contusa en la región frontal, producida en una caída. Pronóstico leve.

—Máximo Capolio Beunos, de 12 años, domiciliado en el expaño del Obispo, de una herida en el antebrazo, producida por mordedura de un perro. Pronóstico reservado.

—Tomás Mairama Ferrer, de 84 años, domiciliado en Fortuna, de una herida incisa con abulsión de colgajo de piel en el pulpejo del dedo medio izquierdo, produ-

cida con un cuchillo. Pronóstico leve.

—José Chust Ibáñez, de 44 años, domiciliado en Lepanto, de fuerte contusión con erosiones en la nariz y labio superior, producida en una caída. Pronóstico leve.

BOLETIN OFICIAL

En el número correspondiente al día de ayer inserta un Decreto de la Presidencia encaminado a definir con la necesaria amplitud los derechos de los que, luchando en defensa de la causa del pueblo y de la República, quedan inútiles e inválidos.

Circulares del goberno civil de esta provincia para evitar el espionaje con palomas mensajeras; reproduciendo una orden telegráfica del ministro de la Gobernación para que no dejen de cumplirse estrictamente las disposiciones reglamentarias en materia de comercio exterior, y relación de los prófugos declarados por la Junta de Clasificación en diferentes sesiones, por incomparecencia de los mozos.

Extracto de las sesiones celebradas por el Consejo provincial los días 16 y 22 del mes de abril.

SIN EFECTO

Por el ministerio de Hacienda se ha dictado una Orden disponiendo quede sin efecto aquella en que se disponía la separación definitiva del servicio del jefe de Negociado de tercera clase del Curpo general de Administración de la Hacienda pública, con destino en la Dirección general de Propiedades y Contribución territorial, don Felipe Oliveros González, al cual se le conceden 15 días de plazo para incorporarse en la Delegación de Hacienda de Castellón.

SE LE DESTINA A CASTELLÓN

Por el ministerio de Hacienda se accede a lo solicitado por el sargento de Carabineros, don Lucas García Baños, perteneciente al Batallón núm. 14 afecto a la 86 Brigada Mixta, el cual pasará destinado a la provincia de Castellón, causando alta en la próxima revista de julio.

RENUNCIA ACEPTADA

Por el ministerio de Justicia ha sido aceptada la renuncia que del cargo ha presentado el secretario del Juzgado especial número 2 del Tribunal Popular de Castellón, don José Consuegra Criado.

PARA ESQUERRA VALENCIANA

Por el ministerio de Justicia se ha acordado que el partido de Esquerra Valenciana de Castellón designe el mismo número de jueces de hecho, para el Tribunal Popular y Jurado de Urgencia de esta capital, que los demás partidos y organizaciones y, en su consecuencia, elegirán 14 jueces de hecho, a razón de dos por partido u organización, que turnarán en su actuación de forma que durante el cuatrimestre ostenten todos la calidad de propietarios y suplentes el mismo número de días.

Teatro Municipal

Compañía de comedia frívola musical "¡AY, MI CHATO!"

No valía la pena que José de Lucio se tomara la molestia de adaptar el disparate—más que comedia—estrenada anoche en el Teatro Municipal.

La obrilla carece de ingenio, es vulgarota y por añadidura está desprovista del ropaje literario que el buen tono y el decoro artístico exigen en esta índole de producciones teatrales.

En resumen: poca sal y excesiva pimienta.

El esfuerzo de los intérpretes, no obtuvo toda la compensación deseada por lo frágil de la navicilla en que les embarcó José de Lucio.

Se celebraron algunas escenas cómicas y se aplaudió la gracia de Mariano Ozores y las intervenciones de Charito Saenz de Miera, Luisa Puchol, María Vergel, María Paso, Federico Gorris, Luis Bellido y Antonio Riquelme.

C. N. T.

A. I. T.

Federación Local de Sindicatos Unidos de Castellón

COMPANEROS afiliados a esta Federación Local: un deber sagrado e ineludible de luchar contra el fascismo internacional, que nos está presionando con el propósito de clavar sus garras en todos los países civilizados y por civilizar, sin calcular que todos los países no son ABISINIA y que nosotros tenemos la obligación de demostrarlo, nos obliga a no regatear nuestra colaboración incondicional por el triunfo de LA GUERRA y de la REVOLUCION, que tiene que ser el bienestar de nuestros hijos, de nuestros hermanos, los que apreciarán en todo su valor el esfuerzo sublime realizado por todos sus antecesores. De lo contrario, no merecemos de estos más que un escupitazo en el rostro, por cobardes y traidores a la causa ANTIFASCISTA.

Pues bien, compañeros: es necesario relevar a nuestros hermanos del frente de su largo cautiverio y de ocupar las vacantes de los que supieron morir por la causa, defendiendo y conquistando el terreno robado por los FACCIOSOS. Sería vergonzoso que a estas alturas fuésemos nosotros los que regateásemos nada, por grande que sea el sacrificio en defensa de las libertades que pretenden quitarnos. Lo menos que se puede hacer es cumplir con nuestro deber de leales ANTIFASCISTAS, incorporándose en el Ejército cuando le toque y le llame el Gobierno, sin poner peros de ninguna clase. De lo contrario no se puede considerar más que como fascista a quien así se portase.

Al haceros estas consideraciones, sin visos de dictadura ni mucho menos, espero interpretareis fielmente la opinión de este Co-

mité, que no es otra que la de ir descubriendo a todos los antifascistas de cuota y de ocasión, para defender sus intereses particulares y a los encubiertos de la retaguardia, que tratan de escurrir el bulto, llevarlos para las barricadas para ahorrar buenos compañeros, que buena falta nos harán a las dos Sindicales para defender la REVOLUCION.

Y sin ada más por hoy y en espera de que sabréis cumplir como los buenos y haréis cumplir, quedan vuestros y de la causa.

Por la Federación Local de Sindicatos,

El Secretario,

A. BELLMUNT.

Castellón 10 de Junio de 1937.

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión de hoy

Bajo la presidencia del vicepresidente primero, José Hernández Merlos, ha celebrado esta mañana sesión el Consejo provincial.

Mañana publicaremos el extracto de los asuntos despachados.

LIBRAMIENTOS PENDIENTES DE PAGO EN DEPOSITARIA

Farmacia y Droguería Aparici; Imprenta Armengot; Hijo de Jaime Blanch; Casa Sabat; Ramo de Construcción (sección albañiles); Almer y Baeza; Imprenta Forcada; Colectividad Obrera, construcciones de carros y carrocerías; Taller C. Instaladores electricistas; Emilia Villarroig.

Deportes

Todavía no comprendo cómo Moragues perdió el partido. Tres juegos llevaba por delante. El Carboneret, su rival, no daba pié con bola. Pelotas fáciles, claras, las echaba por bajo cuerda. Y tanta era la inferioridad manifiesta, que una autoridad máxima me decía que al otro encuentro reforzaría el bando de Carboneret. Verdaderamente, la actuación no podía ser más deplorable, habida cuenta cuando cogía pelotas tan difíciles mientras perdía aquellas con que podía hacer "quince".

Moragues, sin duda alguna, llegaría a confiarse, considerando que recuperadas sus facultades podría, en cuanto quisiese, ganar el partido.

Pero le engañó la voluntad. Vino la curva. El Carboneret le alcanzó, yendo después siempre igualados. Finalmente, le tocó estar en el rebote cuando estaban igualados a 55, ganando el partido.

A Moragues le acompañaba el Villano, que actuaba más de "apuntador" que de ayudante.

El Carboneret tenía de compañero de fatigas a Silvestret, que tuvo de todo.

Lo dicho, no comprendo cómo perdió Moragues.

Información judicial

NUEVA JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS

Con motivo de los renuncias ocurridas por incompatibilidad, se reunió ayer el Colegio de Abogados, siendo elegida por unanimidad la siguiente Junta:

Decano: Don Vivente Gimeno Barbería.

Secretario: Don Enrique Martí Martín.

Tesorero: Don Alfonso Gil Maties.

Diputado 1.º: Don Juan Avinent Gimeno.

Diputado 2.º: Don José Renau Viciano.

CONSEJO MUNICIPAL

La función benéfica

El alcalde, con relación a la iniciativa de su antecesor de celebrar una función en el Teatro Municipal a beneficio de los castellonenses que luchan en el sector de Pozoblanco, nos ha manifestado que lo considera muy acertado y que procurará llevarla a la realidad en breve plazo.

Nos dice que ha recibido el valioso ofrecimiento del cuadro artístico del Partido Socialista de Castellón para cooperar a ese beneficio, agradeciendo en lo que vale este ofrecimiento.

El camarada Ribó dió a conocer algunas acertadas sugerencias para recoger en esta función benéfica los muchos valores artísticos que hay en Castellón. Por el momento solo nos es dable decir que se están haciendo gestiones, a fin de conseguir la cooperación de ellos, lo cual no es difícil, dado el fin que se proyecta y el probado antifascismo de todos.

PERDIDA DE LIBRETAS

Últimamente han sufrido extravío las siguientes:

De Manuel Ortiz Galmes, habitante en la calle Norte, núm. 12; Vicente Valverde Vives, plaza Clavé, 46; Luis Artero Rubio, Unión Soviética 129; Rosa Igual Queral, J. Costa, 80, y Domingo Peris Masip, de la calle Pi y Margall, núm. 93.

Se ruega a quienes las hayan encontrado se sirvan depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

BANDO

AMADEO RIBO SIMONT, Alcalde Presidente del Comité Agrícola Local de esta Ciudad.

HAGO SABER:

Que para mejor cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto del Ministerio de Agricultura, fecha 6 del actual, "Gaceta" del 8, referente a intervención de la cosecha y circulación del trigo, esta Presidencia ha acordado lo siguiente:

Todo vecino o entidad agrícola que posea en este término municipal tierras de pan llevar, tiene obligación de presentar en la Secretaría del Consejo Municipal, durante las horas hábiles de Oficina, UNA RELACION DE LA COSECHA DE TRIGO QUE HAYA OBTENIDO, con expresión del lugar donde queda recogido el cereal cosechado y advirtiendo que la citada relación deberá ser presentada dentro del término de los tres días siguientes al de la recolección del referido grano.

Asimismo, se hace presente que cuando proceda la incautación por el Estado, que será mediante pago, se reservarán las cantidades necesarias para la siembra y el consumo familiar o colectivo de las personas naturales o jurídicas poseedoras del cereal incautado. Castellón 10 junio 1937.

A. RIBO

VINOS DE MESA Alella Marfil

Pídanlo en Ultramarinos y Hoteles.

COMPRAMOS

máquinas registradoras, pagando buenos precios. Razón en esta Administración.